

ВОСПОМИНАНИЯ ПИОНЕРОВ С. МОСТОВСКОЕ (МАРАЙСКОЕ)

20 –е годы

Из воспоминаний Тони Малаховой:

У нас небыло специальных комнат для сборов. Проводили их зимой в классе, летом в лесу. У пионерских костров в лесу собирались пионерские отряды Уральской, Нюхоловской, Молотовской, Марайской школ. В каждом отряде был свой барабанщик. Проходили эти сборы очень весело. Пели песни, пекли картошку, бегали.

На звеньевых сборах разучивали песни, игры, читали книги. Ходили по домам учеников, которых не пускали в школу по праздникам, не разрешали вступать в пионеры, рассказывали, что бога нет. В пионерских звеньях жили дружно и весело, много трудились: собирали макулатуру, металлолом и золу.

30-е годы

Из воспоминаний Г.Г. Саниной:

В 1935 году я вступила в пионеры. Пионервожатой была Смирнова Елена Степановна. Школьной формы у нас не было. Пионерский галстук носили с зажимом. Активными пионерами были Рудаков Паша, Меньщикова Шура.

Занимались сбором макулатуры, золы, которую сдавали колхозу. В школе у нас было знамя, горн, барабан.

Пионерские сборы проходили торжественно: обязательно они сопровождались художественной самодеятельностью, пели песни.

Колхозу помогали пропалывать пшеницу, собирать колосья. В школе занимались военной подготовкой.

50-е годы

Из воспоминаний В.С. Калинина:

Не могу без волнения вспоминать о пионерских сборах у костра. Костер этот был импровизированный, необыкновенный.

Представляете себе красную звезду, расположенную на полу. Изнутри светится лампочки. Свет, проникающий через красное полотно, мягкий и ровный. Создается впечатление горящего костра. По краям нашего « костра» лежат зеленые ветки сосны. Вечером при потушенном свете мы часто сидели у нашего « костра», говорили о своих пионерских делах, спорили, пели песни. А дел у нас было много...

1980 годы

Из воспоминаний Людмилы Николаевны Михайловой:

Я была старшей пионервожатой в 70-е годы. Пионерские отряды строили свою работу по плану, который принимался коллективно на совете отряда. Много было дел у пионерских отрядов. Проводились пионерские сборы. Мы занимались в кружках художественной самодеятельности, а потом выступали перед колхозниками в правлении колхоза. Часто помогали в этом же колхозе убирать урожай. В праздники мы выходили на улицу и шли колонной с барабаном.

Из воспоминаний Н.В. Черепановой:

В пионерском отряде, дружине, каждый пионер имел поручение, определённую нагрузку, и он должен отчитываться перед товарищами за выполнение поручения. Поручения давались по интересам пионеров. Всё было продумано до мелочей. Вот потому пионерская жизнь была не скучной, а интересной. Не только подобрать, но и заинтересовать их этой работой, многому научить: как подготовить и провести пионерские сборы, всё знать о пионерской символике, пионерских ритуалах и как их выполнять. Для этого регулярно проводились практические занятия с отрядными вожатыми.

Из воспоминаний Л.М. Пятниковой:

Я была пионеркой с 1982 по 1987 год и с гордостью носила красный галстук. Перед вступлением в пионерскую организацию мы учили клятву, законы пионеров, символы и атрибуты пионерской организации. Прием в пионеры был 22 апреля, это был торжественный день, который запомнился на всю жизнь. Мы вели шефскую работу над октябрятами, помогали престарелым людям, оказывали помощь ветеранам Великой Отечественной войны, оказывали помощь колхозу. Мы собирали металлолом, макулатуру. Все пионеры выписывали и читали газету «Пионерская правда».

А еще мне запомнились пионерские сборы, как проходила линейка со сдачей рапортов, выносом знамени, пионерским гимном.